



*Parlamentul României*

*Senat*

COMISIA PENTRU SĂNĂTATE,  
ECOLOGIE, TINERET ȘI SPORT

BUCUREȘTI, <sup>XV</sup>  
NR. 100/21.02.2002

**DOMNULUI NICOLAE VĂCĂROIU  
PREȘEDINTELE SENATULUI**

**R A P O R T**

**La proiectul de lege privind acordarea asistenței medicale în România  
cetățenilor străini în baza acordurilor, înțelegerilor, convențiilor sau  
protocoalelor internaționale de reciprocitate în domeniul sănătății la  
care România este parte**

Cu adresa nr. L 52/2002 Comisia pentru Sănătate, Ecologie, Tineret și Sport a fost sesizată în fond cu Proiectul de lege privind acordarea asistenței medicale în România cetățenilor străini în baza acordurilor, înțelegerilor, convențiilor sau protocoalelor internaționale de reciprocitate în domeniul sănătății la care România este parte, adoptat de Camera Deputaților.

Menționăm că s-a primit aviz favorabil din partea Comisiei juridice, a Comisiei pentru politică externă și a Consiliului Legislativ.

În ședința din 19 februarie 2002 membrii comisiei au luat în dezbateră acest proiect de lege în prezența reprezentantului Ministerului Sănătății și Familiei.

Prezentul act normativ are ca obiect reglementarea cazurilor în care cetățenii statelor cu care România a încheiat acorduri de reciprocitate, se află în situația în care se impune acordarea de asistență medicală de specialitate în unități sanitare, ca urmare a unor evenimente prevăzute de documentele menționate.

Totodată, pentru onorarea obligațiilor asumate de statul român, se prevede ca asigurarea sumelor necesare pentru acordarea asistenței medicale în conformitate cu acordurile, înțelegerile, convențiile și protocoalele de reciprocitate, să fie suportate din bugetul Fondului de asigurări sociale de

sănătate, pe baza deconturilor întocmite de instituțiile publice care au asigurat serviciile medicale.

Prin reciprocitate, sistemul de asigurări sociale de sănătate nu achită serviciile medicale pentru asigurații săi, cărora li se acordă asistență medicală de urgență în străinătate, dar decontează furnizorilor interni de servicii medicale, asistența medicală pentru cetățenii țărilor cu care România a încheiat acorduri și care beneficiază de servicii medicale în România.

În urma dezbaterilor, Comisia a hotărât cu majoritate de voturi adoptarea proiectului de lege și întocmirea raportului favorabil, cu amendamentul prevăzut în anexă .

În raport cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare .

  
p. **PRESEDINTE**  
senator dr. Ion Căciulămaru

**SECRETAR**  
senator dr. Ion Iliescu

## ANEXA

Nr. crt.	TEXT ADOPTAT DE CAMERA DEPUTAȚILOR	AMENDAMENT COMISIE	MOTIVARE
	Art.2.- (2) Modul de decontare, precum și documentele justificative se stabilesc prin ordin comun al ministrului sănătății și familiei și al președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate, care va fi publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, în termen de 30 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei legi.	Art.2.- (2) <b>Pachetul de servicii medicale</b> , modul de decontare, precum și documentele justificative se stabilesc prin ordin comun al ministrului sănătății și familiei și al președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate, care va fi publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, în termen de 30 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei legi.	Alineatul 2 al articolului 2 se completează cu sintagma “pachetul de servicii medicale”